

江西新余火灾知情者披露

事发时多人在楼内上课 浓烟太大逃生困难

据央视新闻消息,1月24日15时24分,江西新余渝水区天工南大道佳乐苑沿街店铺地下一层发生火灾。接警后,应急、消防、公安、120救援,当地政府立即赶到现场开展救援。截至目前,事故已造成39人死亡,9人受伤。

24日晚,一位新余市民向记者介绍,起火楼房的二楼是一家培训机构的教室,火灾发生时数十位学生在教室里上课,受浓烟影响,学生们逃生较为困难。

当地另一位居民则称,下午3时30分许,他路过火灾现场时只见黑烟滚滚,他还看到两名女性从火灾现场逃出来,幸好看起来没有大碍。

附近商户张先生(化名)告诉记者,他堂弟的女儿正在专科学校念大三,目前在备考专升本,事发时正在该楼栋内的一家专升本机构补课。火灾发生后,女孩获救并被送往附近医院,堂弟正在医院门口等待。张先生还说,下午4时多他经过事发地,看到地下室冒出很大的浓烟,还听到有人呼救,当时很多人围观,警察已拉起封锁线。

一位曾去过该楼内培训机构的居民告诉记者,在她印象里,那个培训机构内部较为破烂,楼梯很窄,房间内桌椅较多。一间三十来平方米的房间,差不多可以坐五六十人。“楼梯很窄,感觉若出了事很难出来。”她说。

事故现场附近就是江西工程学院。24日晚,该校保卫处工作人员对记者表示,学校正在高度关注此事,正在核实相关情况。

一名现场目击者称,事发时她看到有人从三楼的网吧试图逃生。属地街道办事处工作人员告诉记者,并不是网吧起火,具体原因等待官方通报。

(据极目新闻)



江西新余渝水区火灾现场。视频截图

新余特大火灾事故原因初步查明

装修人员违规动火施工造成起火 有参加培训的学生不幸遇难

1月25日,江西新余市渝水区“1·24”火灾事故新闻发布会召开。起火建筑为六层商住一体砖混结构建筑,起火部位在负一楼,并迅速蔓延至一楼、二楼的商业店铺。

记者从发布会上获悉:经初步查明,该楼地下一层正在进行冷库装修,因施工人员违规动火施工造成起火,因火势太大无法及时扑灭,浓烟通过楼道涌入至二楼,二楼是培训机构和宾馆,受困群众主要是参加培训的学生和住宿旅客。24日18时20

(据新华网)

国际观察

当地时间1月23日,土耳其大国民议会投票批准了关于瑞典加入北约的议案,这意味着瑞典加入北约只剩下匈牙利这一关。分析人士指出,土耳其在瑞典加入北约过程中曾提出多项条件,其中一些条件得到了满足。瑞典“入约”的过程表明,即使北约扩员即将实现,其内部分歧恐怕也不容易消除。

土耳其“放行”瑞典加入北约

1月23日晚,土耳其大国民议会对于关于瑞典加入北约议定书的议案展开讨论,共有346名议员参加投票表决。最终议会以287票赞成、55票反对、4票弃权的结果,通过了议案。

土耳其大国民议会议长努曼·库尔特穆穆此前表示,瑞典已满足土耳其提出的同意其“入约”的重要条件,土耳其并不反对北约扩张。

土耳其缘何“放行”瑞典加入北约

对于土耳其的批准,瑞典首相克里斯特松在社交媒体上表示,土耳其的决定令瑞典向北约成员国又迈进了一步。北约秘书长斯托尔滕贝格也欢迎土耳其的决定,并敦促匈牙利尽快完成批准瑞典“入约”程序。美国国家安全顾问沙利文也表示:“瑞典是一个强大和有能力的防务伙伴,它加入北约将使美国和北约更加安全。”

从2022年5月申请加入北约,到现在土耳其予以批准,瑞典的“入约”进程已经持续了20个月。

满足土耳其的安全关切

2022年7月,北约正式启动吸收芬兰和瑞典的北扩进程。按照规程,北约所有成员国必须一致同意才能接纳新成员。土耳其此前一直不同意瑞典“入约”,一个重要原因是土耳其认为瑞典对于库尔德武装的

山东济南一酒店凌晨突发火灾 致4人遇难

亲历者母亲: 有70多名考生住在酒店

据山东济南市长清区消防救援大队1月24日通报,1月23日1时50分,银座佳驿长清园博园店发生火灾,长清区消防救援大队接警后立即赶赴现场处置。凌晨3时,现场扑救结束。受伤人员第一时间送往医院救治,其中4人经抢救无效死亡。火灾原因正在调查中。

24日下午,记者联系上一位火灾亲历者的母亲杨女士(化姓)。杨女士称,自己儿子正在参加体育考试集训,因而住在事发酒店,已经住了十来天。除了她的儿子,还有其他七十多名考生也住在那家酒店。

杨女士告诉记者,自己儿子住在四楼,起火的方是一楼。火灾发生后儿子借了手机打他们电话,让他们去接他。儿子没有大碍。杨女士称火灾细节目前还不太清楚,老师那边也还没回复。

事发酒店附近一家饭店老板告诉记者,火灾发生在凌晨,他们早上过来开店时火已经灭了,详情不清楚,目前酒店仍被封锁。(据新湖南客户端)

编后语

如何坚决遏制安全事故多发连发?

怎么又有大火呀?这几天,我们正在焦急地等待河南南阳一小学火灾的最新情况发布,到底是什么原因引发了这场火灾,导致13条鲜活的生命离我们而去(详见本报1月22日02版报道)。而就在1月24日下午,江西新余也发生了大火,已经造成39人遇难。

而当天同一时间,我们还得到一条消息说山东济南也有火灾,造成了4个人死亡。为什么一段时间以来,火灾的报告是一个又一个?尤其是马上就要过年了,我们实在是想象不到那些因火灾而失去家庭成员的人如何过这个年!我们现在一定得打起十二万份精神来,坚决遏制各类事故多发连发的势头。

水火无情,这个道理大家都懂,可是为什么这一段时间以来不断有火灾的消息传来?不管你是学校还是商户,还是各级消防、应急等各级单位,晚报温馨提醒提醒大家,从现在开始,马上查一查你身边有没有消防隐患,马上看一看你所住的楼栋之中有没有合格有效的消火栓、灭火器……

好在连日来,株洲市各级消防救援队联合教育部门深入辖区幼儿园、学校,尤其是寄宿制学校开展火灾隐患大排查行动,筑牢消防安全“防火墙”。

(沈勇跃)

支持者“过于仁慈”,而库尔德武装被土耳其视为恐怖组织。

瑞典为推动“入约”进程,不断调整本国反恐政策,包括修改宪法和法律以扩大针对库尔德工人党的反恐合作等。

芬兰与瑞典去年正式申请加入北约。芬兰在兑现相关承诺并履行程序后,今年4月正式成为第31个北约成员国。

如今,土方终于同意瑞典加入北约,分析人士认为这是因为土耳其的要求得到了满足。有分析人士指出,瑞典加入北约之所以一波三折,归根到底是因为北约各成员国之间的安全利益并不完全一致。例如,芬兰和瑞典支持乌克兰,但匈牙利反对向乌克兰提供军事援助,土耳其更是维持了与俄罗斯在某些方面的合作。(据环球网、新浪财经)

株洲市二中枫溪学校初中部:

老师给家长们来了一次培训课

株洲晚报融媒体记者/戴凛 通讯员/李婉阁 王洋



家长与孩子一同参与互动。 记者/戴凛 摄

有家长答疑,有亲子互动……1月21日上午,株洲市二中枫溪学校初中部为一群“大朋友”们开展了一次寒假前“培训”。参会者说,希望更多的家长能够参与到这样的学习中来,共同为孩子的成长助力。

一次精心准备的学习会

“既要构建课内和课外相统筹的高质量教育体系,还要积极探索家校社协同合作。”从2022年9月建校以来,株洲市二中枫溪学校的“家长课堂”就成了一种新常态。校长张艺说,家长成长课程是学校专注家校协同育人,助力家校共育的教育平台。通过这样的课程,有助于引导家长树立正确的教育观,帮助家长提高教育能力,从而共同构建“三全育人”共同体,提升育人实效。同时,希望家长建设学习型、书香型家庭,做孩子成长的引路人。

正是通过学校这一年多来的培育,家长们也对这样的活动充满了热情和期待。于是当学校发出会议预告后,家长们报名火热。

为做好“小初衔接”的准备工作,还有部分小学六年级的家长和同学们也慕名来到了这里。活动当天,可容纳500人的报告厅里坐得满满当当的。学校还特邀株洲市计划生育协会秘书长徐海华参加活动。

互动频繁,打开心结

此次青春心理健康课程以“理解青春期,沟通有技巧”为主题,融合线上实时弹幕、线下现场发言交流方式。伴随着活泼的音乐和欢快的游戏,讲座拉开序幕。

孩子在青春期越发在意他人的看法,家长要如何开导引导?青春期的孩子还会有些什么行为和心理上的变化……家长们的问题一个接一个。

围绕这些问题,心理备课组长张梦婷也打开了“知识宝库”。他们通过交流了解了日常生活中,家长和孩子对于青春知识了解程度,鼓励家长对亲子关系进行评估,根据不同分数阶段的

教育系统开启“利剑护蕾·雷霆行动”

本报讯(株洲晚报融媒体记者/孙晓静 通讯员/郑奕) 近日,市教育系统召开“利剑护蕾·雷霆行动”视频会议。市直各学校分管副校长,各县市区教育局分管副局长、相关股长,各中小学校长等参加。

会上,政策法规与规划科相关负责人传达了省市“利剑护蕾·雷霆行动”会议精神。教师工作科负责人强调各个学校要做好三大查询,即教师资格认定发证前的查询、拟聘用教职员入职前的从业查询、所有在职教职员全覆盖的从业查询。同时,还要抓好入职培训、教师日常培训和

亲子关系选择合适的沟通内容、方式。活动中,老师还让家长和孩子一起玩起了互动游戏。

张老师说,看见孩子的优点并及时反馈给孩子。反馈相关事实,而非情绪。家长可以利用印正式聆听、鼓励而非表扬、表达而非宣泄三个技巧,更好地和孩子沟通,家长们积极发言并示范,为在场家长提供了切实可行的具体方法。

初一年级语文备课组长黄英老师从政策形势、亟待改变的现状、高质量阅读方法、亲子阅读意义四个方面展开。黄老师以生动有趣的方式,向家长们介绍了亲子阅读的重要性。此外,黄老师就“如何提高亲子阅读的质量”与家长详细交流了,要建立合适的亲子阅读理念、选择合适阅读的时间、利用多样亲子阅读形式,并为大家推荐了适合家长阅读的书目。

“变成了吸满水的海绵”

“通过参加这次家长成长课堂活动,为我指明了家庭教育的方向。”家长李女士说,深知家庭教育的重要性,但在实际操作中,却常常感到无从下手。课程中,她了解到孩子的成长是一个复杂的过程,不仅需要物质的满足,更需要心灵的陪伴。通过学习,她明白了有效的沟通是建立亲子关系的关键。因此,她决定从现在开始,主动与孩子分享生活中的点滴,倾听孩子的想法和感受。全方位了解孩子的现状,及时做出正确的引导。也会从与孩子的沟通中认识到自己的不足之处,加以改正。

活动中,还有一位家长数次提到孩子的班主任,为了孩子的问题积极与家长沟通应对并解决,在老师和家长的指导下,孩子的问题得以改善。

“在他们班里,家校共育不是一句口号,在运用中也发挥到实处,并取得很好的效果。”家长王先生感叹,看到这位家长的讲述,对学校老师充满敬佩之情。自己也在反思不足,期待与学校进一步提升配合度。并学会控制自己的情绪,给孩子减小压力,用更为平和的方式与孩子交流。

管理人员的培训,要将《未成年人保护法》和师德师风建设内容纳入培训内容。

市教育局党委委员、副局长田灿表示,要统一一个认识,明确一个目标,完善一套制度,抓住一个关键。各学校要精准落实各项学校保护措施,确保校园“零事故”,教职员“零事故”。要制定专门的防性侵制度,包括宣传制度、日常管理制度、摸排制度和联动制度等。市教育局每学期将去重点地区开展明察暗访,强化督导问责,压实责任。

会上,醴陵市教育局、攸县教育局作表态发言,茶陵县教育局作典型发言。

趣味足球课堂欢乐多



孩子们在老师的指导下学习运球。 通讯员供图

本报讯(株洲晚报融媒体记者/孙晓静 通讯员/容学武 王鹤书) 1月14日,天元区隆兴小学党支部“幸福邻里情,教育温暖行”周末兴趣班在孩子们的翘首期盼中如约而至。

本次周末课堂进行的是趣味足球,活动开始前,宋海龙老师带领孩子们进行热身活动,随后演示如何进行直线运球、绕弯运球、双人传球等足球技术。孩子们认真完成各项动作的练习,尤其在足球对抗赛时,更是情绪高涨,积极比拼。

此次“幸福邻里情,教育温暖行”周末兴趣班在孩子们的欢笑声中结束,周末课堂活动再一次拉近了隆兴小学和兴湖社区之间的距离,持续发挥了党员教师的先锋模范作用。

株洲市南方中学: 学生进医院 开展职业初体验



同学们听医生讲解手术过程。 通讯员供图

本报讯(株洲晚报融媒体记者/戴凛 通讯员/龙一帆 袁佳欣) 怀揣对医学职业的浓厚兴趣,1月20日,市南方中学33名学生代表走进市三三一医院,开展职业生涯体验实践活动。

“算好政治账,清廉方能致远。”在老师的生动讲解下,同学们参观了医院党风廉政文化长廊和院长长廊,一张张老照片,一段段纪实文字,使同学们了解了医院的发展历程,认识到医者医德的重要性。

在医院普外科,医生为大家播放了手术示范视频,对同学们提出的问题耐心解答,使同学们对未来的职业规划更加清晰明了,对医学领域的了解也更加深刻。同学们还学习了心肺复苏的动作要领,积累了宝贵的急救知识和技能。

杨哲同学说,通过参加本次职业生涯体验实践活动,了解到医务工作者的责任与担当。希望将来能成为一名医务工作者,进一步改善医疗环境,提高医疗服务的质量和效率。同时,也希望社会能够更加关注医疗行业,给予医务工作人员更多支持和理解。

“躬行践履始玉成,行而不辍终致远。”郭钰同学说,本次实践活动让同学们在体验中收获成长,也激励大家志存高远,通过努力学习实现自己的梦想。